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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、根据《中华人民共和国预备役人员法》的规定，以下不属于该法所称预备役人员的是：

 A．预备役军官

 B．预备役军士

 C．预备役民兵

 D．预备役兵

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中华人民共和国预备役人员法》第二条第二款规定：“预备役人员分为预备役军官和预
备役士兵。预备役士兵分为预备役军士和预备役兵。”

本题为选非题，故正确答案为C。

2、人工智能技术的进一步发展，对就业会不可避免地造成冲击，许多岗位和职业将逐步消失。不过，大家不必过于        。事实证明，每次技术
革命都推动了人类社会的进步，新技术的发展还会        出更多的新工作岗位。但面对未来人工智能时代的新挑战，政府、企业和个人还是应
该            ，积极拥抱变革。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．紧张 产生 居安思危

 B．焦虑 创造 未雨绸缪

 C．担忧 提供 有备无患

 D．着急 设立 常备不懈

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，横线处词语与“出”构成搭配。A项“产生”、B项“创造”均搭配恰当，保留；C项“提供”、D项“设立”均
与“出”搭配不当，排除。

第三空，根据“面对未来人工智能时代的新挑战”和“积极拥抱变革”可知，横线处表示政府、企业和个人应做好准备面对挑
战，B项“未雨绸缪”比喻事先做好准备工作，预防意外的事情发生，符合文意，保留。A项“居安思危”意思是在平安稳定的时
候要想到可能会出现的危险灾难，指时时要提高警觉，预防祸患。文段并未指出要提高警惕，与文意不符，排除。

第一空，代入验证，B项“焦虑”填入横线处符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《要理性看待人工智能对就业的影响》

3、在应《洛杉矶书评》邀请所撰写的回应文章里，狄波拉强调了艺术赋予文学翻译“二度创作的许可”：从中文翻译到英文不仅是语言的        ，
更是在两个迥异的文学传统之间        ，汉语更包容、含蓄和灵动，但是英语强调精准、凝练和优美。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．转换 迁徙

 B．转移 迁就
 C．转达 迁移

 D．转运 迁居
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《正确答案》
A

《答案解析》

第一空，搭配“语言”，根据“从中文翻译到英文”可知，语言发生了变化，A项“转换”指改变、改换，符合文意，保留。B项“转
移”指改换位置，从一方移到另一方，一般搭配方向、位置等，与“语言”搭配不当，排除；C项“转达”指把一方的话转告给另一
方，文段仅体现语言的变化，并无转告之意，与“语言”搭配不当，排除；D项“转运”指把运来的东西再运到另外的地方去，文
段并无运送之意，与“语言”搭配不当，排除。

第二空，代入验证，A项“迁徙”指迁移，有变易、更改之意，填入文段体现出在两个不同的文学传统之间变化之意，符合文
意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】澎湃新闻《翻译的政治与美学陷阱：从<素食主义者>英译谈起》

4、我国自主研制的C919大型客机首架机正式下线仪式在上海举行，C919的命名颇具深意，“C”是“中国商飞”英文缩写“COMAC”的第一个字母，
也代表“China”，也恰好与“空中客车（Airbus）”和“波音（Boeing）”的字头构成顺序排列。第一个“9”代表“长久”，后面的“19”则代表最大载客可
达190座。C919承载着中国人的“大飞机”梦想。它将在首飞和通过适航测试之后，进入航线运营，填补航线上没有中国干线喷气客机的空白。

下列说法不能体现C919“命名颇具深意”的是（ ）。

 A．C919既具备国际辨识度又彰显本土特色

 B．字母“C”可谓“一语三关”，同时又表明了研发公司、所属国家、行业地位

 C．数字“919”既有表达祝福的情感内涵，又有对实际功能的标注作用

 D．C919正式进入航线运营后，寓意中国人的“大飞机”梦想成真

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，由“‘C’是‘中国商飞’······可达190座”可知，C919的命名既具备国际辨识度又彰显本土特色，说法正确，排除；

B项，由“‘C’是‘中国商飞’英文缩写‘COMAC’的第一个字母，也代表‘China’，也恰好与‘空中客车（Airbus）’和‘波音（Boeing）’的
字头构成顺序排列。”可知，C919的“C”代表了研发公司“中国商飞”及所属国家“中国”以及行业地位，即与“空中客车”“波音”处
于相似地位，说法正确，排除；

C项，由“第一个‘9’······可达190座”可知，数字919既代表长久这一情感内涵，又标注实际功能，说法正确，排除；

D项，由“C919承载着中国人的‘大飞机’梦想······填补航线上没有中国干线喷气客机的空白。”可知，此为C919运行意义，不
是其命名本身的含义，与提问要求不符，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《走进C919：国产大型客机解密》

5、我们以往所理解的“现代化”概念仅仅局限于物质层面，局限于表层经济现代化，这也是迟发展国家长期存在的一个普遍性问题：在物质层面
上求变的欲望很强，而在制度层面和观念层面上却是文化守成主义的。这状况对于现代化实际进程的影响自不必说，它对于学术的影响是导致

知识的流俗化。不断地更换新词语，在新词语的装潢下重复古老的思想观念，结果是词语和口号不断地更换而社会精神气质则没有实质性的变

化。

这段文字要表达的主要意思是（　　）。

 A． 现代化应包括物质的、制度的，观念的三个层面

 B． 片面理解现代化是迟发展国家长期存在的一个普遍性问题

 C． 物质层面的落后现状是迟发展国家片面理解现代化的一个重要因素

 D． 片面理解现代化会导致知识的流俗化

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先阐述了以往对“现代化”概念理解的局限是迟发展国家长期存在的普遍问题，接着重点阐述了这种状况造成的影响，
引出主题句“对于学术的影响是导致知识的流俗化”，尾句则是对“流俗化”的具体阐述。即主要阐述了现代化概念不仅是物质层
面的，还应包括制度和观念层面，片面地把现代化概念理解为物质的，会影响现代化进程，导致观念上的守旧。因此D项正
确。

6、民生问题的发生源自人的正当需要难以被满足，而人的需要的满足必须有一定的资源、工具、手段和方式。在给定的社会历史条件下，人们
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用来解决民生问题的这些资源、工具、手段和方式都是特定的，是不以人的愿望为转移的。如果条件不具备，人们的民生需求就无法得到满

足，由此产生的民生问题在给定的社会历史时期内也就难以得到解决。

这段文字的中心论点是（　　）。

 A． 民生问题的发生源自人的正当需要难以被满足

 B． 人的需要的满足是不以人的愿望为转移的

 C． 民生问题的解决受社会历史条件的限制

 D． 民生问题需要特定的资源、工具、手段和方式来解决

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先提出民生问题的发生来源，接着指出如果不具备给定的社会条件，民生问题就难以得到解决。文段论述的中心是民
生问题的解决受给定社会历史条件的制约。因此C项正确。

7、下列各项中，没有语病的一项是（ ）。

 A．小杨是爱猫一族，对猫的热爱促使她经常购买一些有关猫的文创产品。

 B．能否实现“双碳”目标，降低煤炭发电所造成的二氧化碳释放是关键。

 C．由于爷爷是农场主，5岁起就在各种果园里玩耍。

 D．卖萌经济最早发源于日本，以从日本动漫等产业延伸出来的文化商品或服务作为表现形式。

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，暗中偷换主语，“小杨是爱猫一族”的主语是“小杨”，而“对猫的热爱促使她经常购买一些有关猫的文创产品”的主语是“对
猫的热爱”，排除；

B项，“能否实现······是关键”存在两面对一面的错误，应改为“要实现‘双碳’目标，降低煤炭发电所造成的二氧化碳释放是关
键”，排除；

C项，成分残缺，缺少主语，应改为“由于爷爷是农场主，他5岁起就在各种果园里玩耍”，排除；

D项，表意明确，没有语病，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《摩擦摩擦，这位外籍院士告诉你纳米发电机如何让“海洋发电”》《卖萌经济、单身经济、社恐经济······年轻
群体消费催生多少新经济？》

8、①木腐菌和许多真菌被视为森林清洁工
②然而有害和有益往往是相对的

③白腐菌或褐腐菌所引起树木或木材腐朽，可以说是有害的大型真菌

④而白腐菌是目前已知能够将木质素彻底降解为二氧化碳和水的唯一生物

⑤它们能使枯枝、落叶分解归还于大自然，参与物质循环

⑥同时促使森林树木天然的新陈代谢，维持生态平衡

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③②①⑤⑥④

 B． ①④③②⑤⑥

 C． ①④⑤⑥②③

 D． ③④①⑤⑥②

《正确答案》
A
《答案解析》
②与③中都出现“有害”的相关内容，而其他句中均是“有益”的内容，因此②③句应该放在一起。根据②句中转折词“然而”可
知，②句放在③句后较为合适。由②中的“有害和有益往往是相对的”可知，文段是将想要重点强调的益处放在害处之后。故
①应该在②后面。因此A项正确。

9、圆明园废墟是北京城最有历史感的文化遗迹之一，如果把它完全铲平，造一座崭新的圆明园，该是多么                。大清王朝不见了，熊熊
火光不见了，民族的郁忿不见了，历史的感悟不见了，抹去了昨夜的故事，收拾来的只是今日的游戏。

填入画横线部分最恰当的一项是：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/78715602304

2006035
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